
                       ΝΕΟ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ  

 

 

     Το νέο ασφαλιστικό νομοσχέδιο που αναμένεται να ψηφιστεί στο 

τέλος του μήνα στηρίζεται στο Ν.4387/2016 στο γνωστό και ως νόμος 

Κατρούγκαλου και αποτελεί μία προσπάθεια της διοίκησης να 

προσαρμοστεί στις αποφάσεις του ΣτΕ που δημοσιεύθηκαν και ισχύουν 

από τις 4/10/2019. Συγκεκριμένα περιέχουν αλλαγές στον τρόπο 

υπολογισμού των ασφαλιστικών εισφορών των ελευθέρων 

επαγγελματιών, στα ποσοστά αναπλήρωσης στην ανταποδοτική 

σύνταξη για όσους έχουν πραγματοποιήσει 30 έτη εργασίας και πάνω 

καθώς και στις παράνομες μειώσεις των επικουρικών συντάξεων που 

επεβλήθησαν από 01/06/2016 για ποσά κύριας και επικουρικής 

σύνταξης που ξεπερνούσαν κατ΄ άθροισμα το ποσό των 1300 ευρώ 

μεικτά. Γίνεται επίσης προσέγγιση σε κάποια άλλα θέματα όπως για 

παράδειγμα στην απασχόληση των συνταξιούχων, στη διαδοχική 

ασφάλιση κ.α. Θα μπορούσαμε λοιπόν να κρίνουμε ότι αποτελεί μία 

βελτίωση του Ν.4387/2016 ως προς τα άρθρα εκείνα που κρίθηκαν 

αντισυνταγματικά και όχι κατάργησή του και θα λέγαμε η νομοθετική 

αυτή πρωτοβουλία φέρει θετικό πρόσημο. Το σημαντικότερο δε είναι 

αυτό που ενδιαφέρει και τον περισσότερο κόσμο ότι δεν επιφέρει 

αλλαγές στα όρια ηλικίας συνταξιοδότησης και στις απαιτούμενες 

ημέρες εργασίας όπως αυτά έχουν διαμορφωθεί και ισχύουν με το 

Ν.4336/2015 από 18/08/2015. Ειδικά δηλαδή για το δημόσιο κρίσιμο 

είναι το δικαίωμα που θεμελιώνεται με 25ετία στο 2010, 2011,2012 

καθώς και τα 35 έτη ή και τα 40 έτη με τις δυνατότητες εξαγοράς 

πλασματικών ετών στρατού, παιδιών και σπουδών όπως τα γνωρίζουμε 

μέχρι σήμερα καθώς και τις ευνοϊκές διατάξεις των τρίτεκνων, των 

πατέρων με ανήλικο κ.α. Αξίζει τέλος να σημειωθεί ότι δεν περιέχονται 

αλλαγές για τις συντάξεις λόγω αναπηρίας και λόγω θανάτου. 

Συνοπτική ανάλυση των κεφαλαίων που περιέχει είναι η εξής: 



ΜΕΡΟΣ ΠΡΩΤΟ 

Μετατροπή του ΕΦΚΑ σε e-ΕΦΚΑ ηλεκτρονικού εθνικού φορέα 

κοινωνικής ασφάλισης όπου σε αυτόν εντάσσεται το ΕΤΕΑΕΠ έτσι ώστε 

στο μέλλον να αποδίδεται ταυτόχρονα τόσο η κύρια σύνταξη όσο και η 

επικουρική καθώς και το εφάπαξ. 

 

ΜΕΡΟΣ ΔΕΥΤΕΡΟ 

Ψηφιακός μετασχηματισμός e- ΕΦΚΑ όπου περιέχονται διατάξεις 

ψηφιακής διαδικασίας απονομής σύνταξης , ψηφιοποίηση 

ασφαλιστικού βίου κ.α. με σκοπό την ταχύτερη απονομή της σύνταξης. 

 

ΜΕΡΟΣ ΤΡΙΤΟ 

Ασφαλιστικές και συνταξιοδοτικές ρυθμίσεις για ελευθέρους 

επαγγελματίες, διαδοχική ασφάλιση, παράλληλη ασφάλιση, 

απασχόληση συνταξιούχων. 

ΜΕΡΟΣ ΤΕΤΑΡΤΟ 

Οργανισμός e-ΕΦΚΑ, δομή και λειτουργία των νέων υπηρεσιών. 

 


